

### 创新走访用心暖心 市民送锦旗赞社区

本报讯 “不是亲人胜似亲人，扶危助危见真情”。近日，市民戴志明、戴志兰姐妹给京口区健康路街道梦溪社区送来了锦旗，感谢社区照顾她们的家人戴志亮直到生命的尽头。

市民戴志亮今年57岁，家住梦溪社区梳儿巷8号，因精神异常、一人独居，被社区列为“五星级居民”。这是健康路街道在“暖企惠民”大走访中，根据工作性质、家庭状况、生活条件等，创新走访方式，设置一到五星级家庭，星级越高走访的频率也越高。

据了解，戴志亮老人虽然有住房，但居住环境非常差。今年6月9日深夜，一场突如其来暴雨，导致年久失修的房子屋顶坍塌，幸好当时戴志亮老人没有住在家中，否则后果不堪设想。

为了不让老人露宿街头，社区第一时间安排他住到附近的旅馆，这一住就是91天。这期间，社区发现老人的身份证、医保卡都丢了，又帮助老人办理了身份证、医保卡和残疾人证。

今年9月，戴志亮突然身体不适，梦溪社区居委会主任徐秀霞便立即带着他到第二人民医院救治，还请了专门的护工全天候照顾。但不幸的是一个礼拜后，戴志亮医治无效去世。不过，戴志亮的家人还是非常感谢街道和社区，“我弟弟能遇到你们，是他的福气，真的是太感谢了”。

(胡建伟 郑娟)

### 省数学优秀课评比 丹徒教师获一等奖

本报讯 日前，2017年江苏省初中青年数学教师优秀课观摩与评比活动在盐城市初级中学举行，丹徒区石马中学青年数学教师王华以扎实的数学功底以及在上课和说课过程中的出众表现，赢得与会专家和观摩教师的一致好评，荣获一等奖。

据悉，本次初中数学教师优秀课评比活动由江苏省中小学教学研究室主办，来自全省13个城市的27位优秀选手参加角逐，最终12名优秀选手荣获一等奖。(徐润福)

## 家住金山附近，从来没去过

# 残疾人心声：想要一台代步电动车



本报讯 对于家住和平路街道金泉社区50岁的残疾人姚国民来说，活了半辈子都没有离开所在的社区范围，“离家不远就是金山公园，我从来没去过……腿脚不好，连门都出不了，特别想要一辆能够代步的电动车，让我能在有生之年，看看这个城市。”姚国民动容地说。

记者昨天上午在位于金泉

花园小区的一栋安置房里，见到了和父母一起生活的姚国民。因为患小儿麻痹症导致腿部残疾不能行走，姚国民从儿时就和拐杖为伴。“说起来都不好意思，这一对拐杖还是之前别人用木头做了送给我的。”顺着他手指的方向，记者看到一对用得发黄发黑发亮的木头拐杖，安静地躺在他的身边。姚国民介绍，因为年纪越来越大，腿脚不仅严重畸

形，也越来越没力，自己站都站不起来，更别提出门了。记者看到，姚国民和父母一起居住，他的妈妈今年77岁，爸爸83岁，原本都是一泉村的农民，村里拆迁后搬入金泉花园居住。如今一家三口的生活靠老人每月681元的农保和姚国民的低保金维持，“我们和爸妈三个人身体都不好，经常看病吃药加上每月的日常开支，家中根本没有存款，”从小就羡慕同龄的孩子能蹦蹦跳跳，可我却不行，只能坐在窗前发呆。”他说，自己活到现在，最远的活动范围就是去医院，平时就只能待在家里，出门的次数屈指可数，“更别提什么

金山公园、焦山公园、西津渡景区了，从来没去过，做梦都不敢想。”

采访中姚国民告诉记者，特别想要一辆能代步的电动车，“就是那种老人代步车，充电的，我就能骑上这车在家附近转转，如果天气好的话，还能去远一点的地方就更好了。”说起这些，他的眼神中满是对未来的憧憬和希冀。

的确，如果可以，希望正在读报的爱心人士——您，可以伸出援手，帮一帮这位贫寒的残疾人，众人拾柴火焰高，您的一份爱心，或许就能让他梦想成真。(记者 胡冰心)



### 韭菜收获机械化

前天，市农业机械技术推广站在丹徒翰雅生态农业园开展韭菜机械收获试验，实现了韭菜生产从耕整地、直播、收获的全程机械化作业模式，取得了良好的效果。据了解，这是从韩国引进的设备，投入使用后将为种植户节省大量的人力、物力、财力，增加收入。陶春 黄修德 摄影报道

### 江大附院开展 糖尿病日公益义诊

本报讯 昨天是联合国糖尿病日，今年糖尿病日的主题是“女性与糖尿病——我们拥有健康未来的权利”。昨天上午，江大附院内分泌代谢科、产科、营养科专家们齐聚医院门诊大厅，举办联合国糖尿病日公益义诊活动。8点不到，前来咨询的市民已经排起长龙，人群中不时能看到准妈妈的身影。

同时，在门诊大厅中庭开设的“妊娠糖尿病管理”健康讲座同样吸引了大批市民，准妈妈听得认真，记得仔细。还有母婴专科护士现场教准妈妈做孕期健康运动，帮助她们度过健康快乐的孕产期。

活动现场，不少准妈妈们对“妊娠合并糖尿病”产生好奇，江大附属医院内分泌代谢科主任袁国跃教授为她们进行了解答。袁国跃说，妊娠合并糖尿病指的是妊娠与糖尿病同时存在，一种是孕前糖尿病，就是妊娠前已知的糖尿病合并了妊娠，和妊娠期首次发现的血糖升高达到了糖尿病的诊断标准。另一种是指妊娠期糖尿病，指的是妊娠期发生的糖代谢异常且血糖没有达到糖尿病的诊断标准。统计数据表明，每6个准妈妈中，就有1名患有妊娠期糖尿病。

记者了解到，目前，江大附院建立了一支妊娠合并糖尿病管理MDT团队，该团队的成员有内分泌科、产科的医生，糖尿病专科护士，母婴专科护士及营养师。产科一旦发现准妈妈血糖异常，就会指导其至内分泌科医生处就诊，明确治疗方案。(孙丹 孙晨飞)

### 新区宣传系统部署 学习宣传贯彻十九大精神

本报讯 13日下午，镇江新区召开全区宣传系统学习宣传贯彻党的十九大精神专题会议，集中学习了党的十九大精神、思想和基本方略等内容，并对当前学习宣传贯彻十九大精神工作进行了部署。

会议传达了党的十九大精神，指出学习宣传贯彻党的十九大精神是当前和今后一段时期的首要政治任务，全区宣传系统要在前一阶段良好的工作基础上，按照中央、省委、市委和新区党工委的统一部署，以强烈的责任感和使命感，扎实有力地做好各项工作，推动新区上下迅速兴起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮。总的要求以学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，在学懂弄通做实上下功夫，坚持全面准确深入、既严谨又生动、突出昂扬向上、平实务实的鲜明基调，把各个方面力量调动起来，把各种资源集中起来，以有力有效的宣传推动党的十九大精神深入人心、落地生根。(范响)



为进一步深化苏陕精准扶贫战略，加速推进“合新”暖企惠民工程，近日，镇江新区组织力信能源、奥普科技等22家企业在渭南市合阳县举办2017年劳务协作专场招聘会。此次招聘会，提供一线就业岗位1866个，共吸引500余名求职者入场应聘，现场初步达成就业意向86人。吴伟 摄影报道

### 新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

## “二次创业” 聚焦人才引领科技引领

# 聚力发展成就“宜创新丁卯”

张健 顾宗侠

2012年，丁卯板块退二进三和城镇化还在大幅推进，一条普通的区域主干道，“经二路”经过升级改造后纵贯板块、北通京口南连丹徒，成为镇江市级快速通道，并正式更名为“智慧大道”。这个名字的更改，呼应了区域发展定位，由高耗低效的传统工业区转型升级，打造科技新城，做人才引领和科技引领。

以科技新城命名转型升级到由镇江国家大学科技园管理办公室领衔建设“宜创”丁卯，丁卯砥砺前行中从面上构建起了大产业格局。以智慧大道为主轴，东半幅的国家大学科技园中心研发区和国家科技孵化器里，生命健康产业聚力发展。2016年10月，拥有世界领先基因合成技术的全球最大基因合成供应商、中国最大生物科技CRO公司金斯瑞，携基因合成项目落户中心研发区，为板块生命科学研发提供公共服务平台。如今，企业项目一期已经进入

试生产阶段，200多名科研专家人才在这里为“可以预见的不久的将来，全球每合成4条基因1条以上会在镇江实现”。

西半幅，新生代信息技术产业和传统产业正在转型升级。艾科半导体、稳润光电等8家规模以上企业带领着70家企业，在集成电路产业道路上奋力向前。其中，艾科半导体，以独立的第三方集成电路测试服务，在细化国内集成电路产业链中，国内外市场双向开花。今年，企业成功申报服务外包领域的国家级专项资金扶持。传统工业领域，十几家船舶配套企业经过转型升级，在船用螺旋桨、锚链及系泊链、发电机及发电机组、配电板、救生艇等领域做产业链式发展。而集纳了汽车门锁、升降器、紧固件、减震器、转向泵、发动机缸体、电机碳刷、齿轮盖、内饰件等细分门类的传统汽车零部件产业，在2015年35亿元应税销售金额的基础上连年向好。

沿智慧大道一路向北到达丁卯桥路，以吾悦广场为中心向周边辐射的零售商业和吸引着周边居民和往来客商。8月份，吾悦广场开业前3天累计客流量77万人次，营业收入3590万元。继续向北大约1公里，作为市级文明示范道路的纬五路，依托上百家餐饮主体赢得镇江美食一条街美誉。

近年来，板块入围江苏省双创人才计划4人、镇江市金山英才20人、镇江新区两大高地领军型人才9人和骨干人才2人，分别在全区占比50%、54%和52.9%，区域科创高地突显。

“产业的规划布局及成果与五年中逐渐拉开的城市框架和城市功能完善互为支撑。”大学科技园管办副主任陈国新介绍。2012年板块上一批城市道路统一全面升级改造，并以周边功能定位和历史人文背景重新命名。随后几年来的路网提升、绿化提档和标

识标识精准指示等，让人们有了日渐便捷舒适的体验。24小时通行的市直公交直达板块核心区，与区域循环公交线路交织出一个便捷公共出行网。

不忘初心砥砺前行。整合教育资源，以丁卯第二小学、南师大附小和青年宫（东部校区）为依托，打造园区教育集中区。“让‘你的孩子可以走进大学园吗’，由外来人才和务工人员担忧交流变为引以为傲的话题。板块依此做进一步的人才引。”大学科技园管办党组书记徐仁兰说。

这些谋划都包含在板块以2017年为起点的“三年大提升”统筹规划里。十九大会议精神发出新的动员令，板块通过新一轮的形象出新、功能提升、内涵提升，继续聚焦产业发展，聚焦人们对美好生活的追求，为“宜创新丁卯 乐享新生活”的美好愿景砥砺前行。

### 狠抓江堤建设，筑牢安全之基

## 新区召开长江坍江隐患巡查治理工作会议

本报讯 为及时了解长江河势发展变化情况，排查长江堤防的险工患段，确保江堤建设的施工安全。10日下午，新区管委会主任薛峰带队巡查了孙家场段、八亩二段两处易坍江段外，新区还有4处存在安全隐患的易坍段，分别是南港上游的坍江段、小王圩弯道下游的八圩段（原沙家港码头段）、新生圩段、姚桥双伏港坍江段和儒里红灯台下游段的坍江段。

据统计，位于大路镇和姚桥镇的长江江堤总长为25.878公里，对其的建设工程内容主要包

括堤防的全面整治以及结合圩区的水系规划方案，对穿堤涵闸和排灌泵站进行改造等长江护岸工程，预计概算批复投资约为10.6亿元。

截至目前，长度约13.5公里的长江堤防设施和4座中型闸站（龟山闸站、大路闸站、北港泵站、姚桥闸站）已基本建成完工，约占总工程量的50%左右。剩下的工程包括长度约12.3公里的江堤建设以及山北港闸站、南港闸站、东风港闸站和五房河闸站这4座中型闸站的建设，计划将

于2018年年底全部完成(堤顶道路及扬中一桥至北港1.224公里江堤除外)。

就如何进一步解决坍江隐患和推进江堤建设，薛峰强调：一要加强忧患意识，保持警钟长鸣；二要加强工程建设，形成铜墙铁壁；三要强化巡查值守，及时排除隐患；四要强化制度落实，层层压实责任；五要强化能力提升，筑牢守护基础；六要强化队伍建设，提高治理水平。(张燕 赵亚楠 葛亚萍)

### 人大代表现场评议 开发区法院庭审工作

本报讯 13日，十多位新区人大代表走进丹徒区人民法院，对一宗民间借贷案件的审理进行了现场评议。

庭审现场，新区人大代表旁听了公诉人宣读诉状、举证到最后陈诉的每一个庭审细节，并对合议庭向被告提出的调查询问、举证质证等内容进行了观察评议。庭审结束后，区人大代表召开评议座谈会，交流了对案件审理的看法，并对法院的庭审工作提出意见和建议。

近年来，开发区法院坚持评议就是对法院工作支持的理念，主动迎接人大监督，开诚布公，实事求是，将人大代表旁听、普通群众旁听等工作有机结合起来，同时，针对人大代表提出的意见和建议，及时汇总，认真分析，查找不足，力争达到规范行为、促进公正、提升能力、转变作风、增强公信的效果。(陆欣)



13日下午，新区交警大队组织丁卯、大港两个中队警力分别在全港大道谏壁段和大港段，对五小车辆、电动车上快车道等违法行为进行整治。行动中，共查处二、三轮摩托车、电动车上快车道等违法行为10起，其中1起是酒后无证驾驶摩托车在快车道行驶的。整治工作取得了成效。赵竹生 摄影报道